

总统促预算开支落实至少95%

交通运输和物流供应须能迎接年底假期

【本报讯】佐科维总统于12月11日在雅加达国家宫主持全体内阁会议时表示，他要求2023年预算开支落实至少要达到95%。

佐科维总统强调说：“如今2023年度只剩下2个星期了，我希望今年的预算开支落实至少要达到95%，请各个部门和机

构每天询问总署长或总司长，以确保上述预算开支的落实不会偏离指标。”

除此之外，佐科维总统也提醒全体国家官员，在迎接圣诞节和元旦期间，对于交通运输或是基本日用品的分配方面，应当做好一切准备工作，因为在此期间将有庞大的人

流活动，估计多达1.07亿人出门旅游或是返乡。

为保持日常必需品价格的稳定性，佐科维总统也敦促全体国家官员，应当关注市场上基本日用品的分配和供应问题。

佐科维总统说：“我认为市场上大米和辣椒的价格仍然很高，这是关系到供应和分配的问题，因

为有某省区的辣椒价格每公斤才卖5万盾，可是在爪哇岛有的卖到11万盾至13万盾，请你们仔细查看一下。”

最后，佐科维总统也敦促国家部门或机构的国家官员和地方政府，明年初或元月份应要尽快落实2024年度预算开支建设。(Sm)

粮储局大米库存应接近300万吨

总统：必须确保全国各地粮食储备充足

【本报讯】佐科维总统视察了位于东努沙登加拉省粮食公共公司(Bulog)的仓库。在这个活动中，国家粮食局(Bapanas/NFA)确保政府的大米储备充足和安全。

佐科维总统日前抵达东努沙登加拉省古邦市，并在Alak镇视察粮储公共公司仓库的大米库存。国家粮食局主任阿里夫(Arief Prasetyo Adi)也陪同总统查看在东努沙登加拉省古邦分发大米粮食援助的活动。

佐科维总统说：“这里的人们都已经收到了大米援助吗？这应该是女士们和先生们，从9月到11月都拿到的援助大米，再加上12月，意味着共4次拿到粮食援助。今天将提供11月和12月共2次的粮食援助，余下的将再次准备好，同意吗？然后将在明年1月、2月和3月继续提供大米援助。”

在这个活动中，佐科维总统与古邦市的1186个受益家庭(KPM)代表交流。国家粮食局主任阿里夫详细阐述了政府供应粮食援助的主要目的，就是要确保印尼各地的大米储备充足。

阿里夫强调，由粮食公共公司或粮储局管理的政府大米库存，也是总统关注的重点。他说：“根据佐科维总统的指示，政府的大米库存应该能够接近300万吨。总统还指示我，作为国家粮食局负责人必须确保大米供应能到达印尼东部地区，也到达印尼中部地区，所有地区都必须获得供应。昨天从印尼西部、东部和中部，然后在这里，我们看到了粮储局大米库存是足够的。”(lrw)

他补充说：“原先我们确保粮储局的大米库存将始终保持在100万吨以上。但是昨天佐科维总统要求我们不断增加库存，以达到接近300万吨。这是为了确保在任何情况下，无论是气候变化、厄尔尼诺还是其他任何情况，印尼都有准备好供应给公众的大米库存。”

阿里夫还确保了东努沙登加拉省的政府大米储备是充足的。这是在与佐科维总统一起视察发放大米援助的活动时获得的准确资料。他还希望政府大米的来源来自国内生产。

他说：“古邦的政府大米库存超过3千吨，所以我们确保古邦的大米库存是安全的。这是在我们通过巡视确保的。从巴东(Padang)、巨港(Palembang)、班达楠榜(Bandar Lampung)、比亚克(Biak)、查雅普拉(Jayapura)到蒂米卡(Timika)，然后今天在古邦，昨天在纳格茄县(Nagekeo)，之前在西芒加莱县(Manggarai Barat)，包括拉布安巴佐(Labuan Bajo)等。”

阿里夫说：“农业部长曾告诉我们，最低耕种面积必须是100万公顷，以便一个月内可以收割超过250万吨，这是国家需求。如果这个农田面积可以提高到150万或200万公顷，我们将能够再次满足国内的大米需求。”

根据资料，截至12月5日，粮储局的大米总库存为150万吨。另外，ID FOOD公司也管理着2260吨大米。此外，印尼各省区政府大米储备总计为6735吨。

美国思科和微软等4家科技企业

协助把努山达拉新都建设成智能城市

【本报讯】努山达拉新国都管理局主任庞邦(Bambang Susantono)日前在雅加达称，本局同美国的四家信息技术公司携手合作，协助建设努山达拉新国都成为智能城市。这显示国际社会对我国充满了信心并深感兴趣，想把新国都打造成为一座既智能、又可持续、且绿色并具有包容性的现代化城市。

庞邦说，新国都管理局同4家技术企业和教育机构，签署了五项合作谅解备忘录，这4家著名的美国企业分别是思科(Cisco)、欧特克(Autodesk)、微软(Microsoft)和美国环境系统研究所公司(ESRI)。

详细来说，思科公司将负责安装智能城市的设备，例如推动传感技术和物联网网络的发展，在现场收集、传递、利用数据和信息等的需要，这种技术网络设施的发展，有助于各种智能技术的解决方

案，如能源和净水管理、交通管理、智能建筑和城市管理。

欧特克公司将协助新国都管理局，负责对努山达拉新国都的城市进行设计，通过可视化、优化和模拟建筑、公共空间和设施规划以提高城市规划的性能，从而提高项目管理的效率和可持续性。

美国环境系统研究所公司负责开发以空间为主的分析技术，用于制图、监测、远程感应和空间数据管理的需要。

而微软公司负责新国都的数字化转型过程。通过加速数字化转型，可以通过提供更快、更轻松、更高效的服务提高生产力和竞争力。

微软将通过在新国都努山达拉管理的各个方面开发智慧城市解决方案，开发安全且具有弹性的数据中心和云计算数字基础设施，以及提高社区的数字素养和电脑技能教育计划等。(Sm)



明年国际游客人数应达到1430万人次

12月12日，旅游与创意经济部长善迪亚卡(Sandiaga Uno)声称，本部预定在2024年期间，前来我国观光的国际游客人数达到1450万人次。



总统下周为新国都多项建设主持奠基

担任新国都努山达拉建设的监制人和策划人的前西爪哇省长里德宛(Ridwan Kamil)，他于12月12日在雅加达总统府与佐科维总统举行局部会议后在新闻发布会表示，总统将在下周前往新国都主持多项建设项目动工仪式，并为公寓和酒店正式揭幕。

印尼数字经济可达4500万亿盾

埃里克同阿联酋投资部长签署合作备忘录

【本报讯】国企部长埃里克(Erick Thohir)于12月11日在其Instagram账户上表示，国企部和阿联酋投资部达成了一项投资合作协议，也就是推动印尼数字经济，特别是在印尼数字中心的数字设施方面的发展。

根据这项合作的协议，印尼将通过有关的国企和阿联酋当局，在我国建设一个容量达到100万千瓦的数据中心。为实现上述合作，埃里克部长和阿联酋投资部长哈山·苏怀集(Mohamed Hassan Al Suwaidi)于12月9日签署了谅解备忘录。(Sm)

埃里克部长说，到了2030年，印尼将成为东南亚最大的数字经济国家。如果政府仍然保持着国内数字生态系统的发展，我国的数字经济价值将达到4500万亿盾。

他透露说，数字设施是推动印尼想成为发达国家的主要工具之一，预计在2045年就可加以实现，并确保这一业务领域也将持续发展壮大。

目前，我国有了60个大型数据中心，并预计在2023年至2028年期间，当地数据中心市场将以14%的年均联合增长率持续增长。

央行：由于遭受三场战争影响

2024年全球经济不可乐观 增长率或降为2.8%

【本报讯】央行总裁贝利(Perry Warjiyo)日前在雅加达举行的2023年央行年度会议上声称，在2024年期间，由于遭受三场战争的影响，全球经济增长也许将会减弱，可能在2025年才开始出现曙光。

上述所谓三场战争分别是俄罗斯和乌克兰之间的战争、以色列和巴勒斯坦之间的战争，以及美国和中国之间的贸易战。

贝利透露说，全球经济状况还是会出现不确定性，这不确定性可以分为五个特征。首先，经济增长将显示减缓，也就是说2024年的全球经济增长率将会降至2.8%的水平，2025年又略微回升至3%，那时候美国的经济显示良好，中国增速放缓，印尼和印度则高速增长。

第二，逐渐发生通货紧缩现象。在2024年期间，尽管全球的货币紧缩政策减缓，通货紧

缩的下降还是显示减缓，加上全球能源和粮食价格上涨，通货紧缩仍然将保持较高水平。

第三，国际金融市场仍然保持高利率。在2024年期间，由于美国政府的债务膨胀的缘故，美联储的基准利率还会扶摇直上，美国国债的收益率也将水涨船高。

第四，美元汇率还会持续走强，结果就导致其他国家的货币，包括盾币也一直贬值。

第五，流动性现金称霸。明年预计将会有大量游资从发展中国家流向发达国家，也就是说说大多数的投资家将把资金转移到美国，因为美国的利率和美元汇率还会持续走强。

贝利强调说：“这五大全球动荡将对各国产生了负面影响，印尼也不例外。因此我们需要保持警惕，并通过适当的政策响应，使国家经济能尽快复苏并加强抵御力。”(Sm)

Bank of China logo and text: 中国银行股份有限公司

Date: 12 December 2023 Time: 09:00 WIB

IDR RMB: Lebih banyak Keindahan untuk Dijelajahi dengan Local Currency Settlement

印尼盾人民币 双边本币结算 探索更多精彩

外币对印尼盾牌价 Foreign Exchange Rate against IDR

LCS CNY/IDR Reference Rate : 2174				
Currency	TT Buy	TT Sell	Cash Buy	Cash Sell
AUD IDR	10,252.56	10,328.56	0.00	0.00
CNY IDR	2,173.97	2,186.97	2,168.97	2,191.97
EUR IDR	16,824.15	16,943.15	0.00	0.00
GBP IDR	19,556.79	19,696.79	0.00	0.00
HKD IDR	1,997.51	2,008.51	1,993.51	2,012.51
JPY IDR	106.78	107.68	0.00	0.00
SGD IDR	11,622.30	11,699.30	0.00	0.00
USD IDR	15,590.00	15,690.00	15,585.00	15,695.00

Sumber: Bank Indonesia 汇率 12月12日 20:00 WIB

货币	代码	卖价	买价	税务基价
澳元	AUD	10.289,29	10.185,36	10.260,06
文莱元	BND	11.677,39	11.556,89	11.588,82
人民币	CNY	2.184,64	2.162,84	2.166,88
欧元	EUR	16.881,53	16.707,34	16.924,61
英镑	GBP	19.685,70	19.483,61	19.605,30
港元	HKD	2.009,85	1.989,69	1.982,96
日元	JPY	107.18	106.11	104.77
韩元	KRW	11,89	11,77	11,93
马来西亚林吉特	MYR	3.352,29	3.316,10	3.314,97
新西兰元	NZD	9.587,85	9.486,24	9.517,62
菲律宾比索	PHP	282,13	278,97	279,3
新加坡元	SGD	11.677,39	11.556,89	11.596,59
泰铢	THB	439,80	435,18	441,92
美元	USD	15.692,07	15.535,93	15.474,00

国际股市 Sumber: Reuters

	指数	(+/-)	%
IDX 雅加达股市	7.125,31	36,52	0,52%
N225 日经指数	32.843.70	51.90	0.16%
HSI 香港恒生	16.374.50	173.01	1.07%
SSEC 上证综指	3,003.44	12.00	0.40%
SZSE 深圳股市	9,625.26	-7.35	-0.08%
FTSTI 海峡时报	3,102.31	12.11	0.39%
KLCI 马来西亚股市	1,447.12	0.73	0.05%
TWII 台湾股市	17,450.63	32.29	0.19%
DJIA 道琼斯	36,404.93	157.06	0.43%
Nasdaq 纳斯达克	14,432.49	28.51	0.20%

Antam 公司 LM 纯金价格 (2023年12月12日)

金属重量 (单位:克)	售价(盾)	买价(盾)
1.0	1,078,000	1,090,000
10.0	10,350,000	10,400,000
100.0	102,485,000	103,512,000
1,000	1,033,600,000	1,036,184,000



政府在巴布亚预备100万公顷甘蔗园

12月12日，农业部长苏莱曼(Andi Amran Sulaiman)声称，为实现白糖自给自足，政府在巴布亚预备了100万公顷的甘蔗园。